
本誌2023年8月号で特集した「人材派遣という理想郷」では、4000人の派遣スタッフを対象
とした本誌の実態調査において、派遣スタッフの28%が「派遣は『今、最も魅力的な働き方』と
回答。その内容には、読者である業界関係者からも多くの反響が寄せられた。さらに、半年後
の 2023年9月に実施した同様の調査では30・2％の派遣スタッフが「派遣は『今、最も魅力的な
働き方』と回答するなど、「あえて派遣!」の割合は増加した。本特集では、多くの派遣スタッフが
実感していた〝当事者だから分かる〟「人材派遣という働き方の魅力」をより深く掘り下げてみた
い。	 （本誌		伊藤秀範）

■調査概要■
●実施期間・・・2023年9月22日～27日　●有効回答数・・・4000人　●男女比・・・男性1320人（33.0%）、女性2680人（67.0%）
●年齢比・・・10代：5人（0.1%）、20代：339人（8.5%）、30代 :841人（21.0%）、40代 :1396人（34.9%）、50代 :1419人（35.5%）
●雇用形態・・・有期雇用 :2695人（67.4%）、無期雇用 :1305人（32.6%）

あなたにとっての「今、最も魅力的な働き方は?」（回答は1つ）	n=4000
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※�回答率（%）は、小数点以下第2位は四捨五入により、小数点第1位までを表示しています。そのため、合計数値は100%にはならない場合があります。
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「不本意派遣が多い」は今や昔!? 多くの派遣スタッフが実感していた
〝当事者だから分かる〟「人材派遣という働き方の魅力」とは?

伴走者がいてくれる!/自由がある/ワークライフバランス/履歴書よりも即戦力で評価/仕事
に見合った報酬/嫌なら辞めやすい/ストレスが少ない/仕事の選択肢が豊富/求人を探して
くれる/一つの職場に縛られない/職場の人間関係のしがらみがない…

―�派遣スタッフの3割が「自分にとっては派遣
という働き方が最も魅力的」と回答。「正社
員はもううんざり」の声も

特集

「あえて派遣!」	 が増加へ



ン
グ
で
も
あ
り
、
安
直
な
発
想
で
は
あ

る
が
、
即
座
に
「
あ
え
て
派
遣
」
と
い

う
タ
イ
ト
ル
を
思
い
付
き
、「
よ
し
、

こ
れ
で
行
こ
う
！
」
と
な
っ
た
次
第
で

あ
る
。

先
の
日
経
記
事
の
文
末
に
は
、
あ
え

て
正
社
員
か
ら
非
正
規
社
員
に
移
行
し

た
25
歳
女
性
の
「
多
少
給
料
が
減
っ
て

安
定
し
な
く
て
も
、
や
り
た
い
こ
と
を

追
求
し
た
い
」
と
い
う
コ
メ
ン
ト
も
あ

る
。「
給
料
が
安
い
」「
不
安
定
」
な
イ

メ
ー
ジ
が
先
行
し
が
ち
な
非
正
規
雇
用

で
あ
る
が
、
当
事
者
の
満
足
度
の
モ
ノ

サ
シ
は
「
高
給
」
と
「
安
定
」
ば
か
り

と
は
限
ら
な
い
。

本
誌
で
は
年
に
２
回
、「
派
遣
ス
タ

ッ
フ
満
足
度
調
査
」
と
併
せ
て
、
４
０

０
０
人
の
派
遣
ス
タ
ッ
フ
を
対
象
と
し

た
各
種
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
実
施
し
て

い
る
が
、
そ
の
中
で
も
特
に
重
視
し
て

い
る
の
は
当
事
者
の
「
コ
メ
ン
ト
」
で

あ
る
。

そ
の
コ
メ
ン
ト
の
一
つ
ひ
と
つ
を
吟

味
し
て
い
く
と
、「
高
給
」
と
「
安
定
」

ば
か
り
で
は
な
い
、
さ
ま
ざ
ま
な
「
あ

え
て
派
遣
」
と
い
う
道
を
選
択
し
た
個

人
の
「
理
想
の
生
き
方
」
や
「
優
先
し

た
い
こ
と
」
な
ど
の
理
由
、
こ
だ
わ
り

が
浮
か
び
上
が
っ
て
く
る
。

「
派
遣
ス
タ
ッ
フ
満
足
度
調
査
」
自

メ
ン
ト
を
抽
象
化
し
、
帰
納
法
に
よ
る

キ
ー
ワ
ー
ド
の
抽
出
に
力
点
を
置
い
て

い
る
。

一
方
で
、
普
段
か
ら
派
遣
ス
タ
ッ
フ

と
接
す
る
機
会
の
多
い
読
者
で
あ
れ
ば

む
し
ろ
、
演
繹
法
的
な
ア
プ
ロ
ー
チ
の

併
用
も
有
益
と
思
わ
れ
る
。
本
誌
で
は

ま
だ
そ
こ
の
分
析
と
記
事
化
に
向
け
た

ア
プ
ロ
ー
チ
に
は
至
っ
て
い
な
い
が
、

一
つ
ひ
と
つ
の
コ
メ
ン
ト
の
細
分
化
、

具
体
化
に
よ
る
、
よ
り
き
め
細
や
か
な

ス
タ
ッ
フ
フ
ォ
ロ
ー
の
あ
り
方
の
模
索

は
、
検
討
の
価
値
が
あ
る
テ
ー
マ
で
あ

ろ
う
と
思
わ
れ
る
。

「
あ
え
て
派
遣
」

所
属
ス
タ
ッ
フ
の
多
い

派
遣
会
社

本
特
集
は
、「
今
、
最
も
魅
力
的
な

働
き
方
」
と
い
う
テ
ー
マ
で
、
４
０
０

０
人
の
派
遣
ス
タ
ッ
フ
を
対
象
に
、
２

０
２
３
年
３
月
と
２
０
２
３
年
９
月
の

２
回
に
分
け
て
実
施
し
た
調
査
デ
ー
タ

が
基
に
な
っ
て
い
る
。

そ
の
中
で
、
特
集
ト
ビ
ラ
の
11
頁
に

掲
載
し
た
２
つ
の
図
表
の
対
比
に
着

目
。
派
遣
ス
タ
ッ
フ
の
30
・
２
％
が
、

体
は
択
一
問
題
に
よ
る
回
答
デ
ー
タ
の

統
計
で
あ
る
が
、
実
態
調
査
も
含
め
た

各
種
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
で
は
、
そ
の
回

答
を
選
択
し
た
「
理
由
」、
あ
る
い
は

所
属
す
る
派
遣
会
社
の
「
こ
こ
が
好

き
・
こ
こ
が
嫌
い
」
や
「
印
象
に
残
る

担
当
者
の
一
言
と
は
？
」、「
派
遣
で
働

く
中
で
感
じ
る
『
幸
せ
の
瞬
間
』
と

は
？
」
な
ど
、
回
答
欄
を
埋
め
る
の
に

や
や
手
間
の
か
か
る
質
問
も
、
あ
え
て

行
っ
て
い
る
。

ア
ン
ケ
ー
ト
に
回
答
す
る
派
遣
ス
タ

ッ
フ
の
立
場
に
立
て
ば
、
回
答
欄
に
ど

ん
な
コ
メ
ン
ト
を
書
こ
う
が
、
受
け
取

れ
る
謝
礼
は
同
じ
。
な
ら
ば
「
な
し
」

「
思
い
浮
か
ば
な
い
」
で
済
ま
す
人
も

少
な
く
は
な
い
一
方
で
、
お
そ
ら
く
は

所
属
す
る
派
遣
会
社
の
担
当
者
の
前
で

は
な
か
な
か
口
に
で
き
な
い
で
あ
ろ

う
、
不
満
や
称
賛
、
そ
し
て
要
望
な
ど

の
想
い
を
、
短
く
は
な
い
文
字
数
で
書

い
て
く
れ
る
人
も
、実
は
意
外
に
多
い
。

先
の
日
経
記
事
内
に
あ
っ
た
「
多
少
給

料
が
減
っ
て
安
定
し
な
く
て
も
、
や
り

た
い
こ
と
を
追
求
し
た
い
」
の
コ
メ
ン

ト
で
は
な
い
が
、
読
む
人
に
「
そ
の
行

間
を
読
む
想
像
力
」
が
あ
れ
ば
、
一
つ

ひ
と
つ
の
コ
メ
ン
ト
か
ら
気
付
か
さ
れ

る
情
報
量
は
膨
大
で
あ
る
。

本
特
集
で
は
さ
ま
ざ
ま
な
内
容
の
コ

「
派
遣
と
い
う
働
き
方
」
を
「
今
、
最

も
魅
力
的
な
働
き
方
」
と
し
て
選
び
、

し
か
も
そ
の
割
合
は
半
年
前
よ
り
も
増

加
し
て
い
る
点
は
、
か
つ
て
、「
雇
用

の
調
整
弁
」
な
ど
と
揶
揄
さ
れ
、
ユ
ー

ザ
ー
側
の
〝
利
点
〟
ば
か
り
が
ク
ロ
ー

ズ
ア
ッ
プ
さ
れ
て
い
た
旧
態
依
然
の
感

覚
の
人
に
と
っ
て
は
意
外
な
デ
ー
タ
と

映
る
の
か
も
し
れ
な
い
。

も
っ
と
も
、
こ
の
デ
ー
タ
の
み
を
も

っ
て
、派
遣
ス
タ
ッ
フ
間
に
お
け
る「
派

遣
と
い
う
働
き
方
」
の
魅
力
度
が
上
昇

傾
向
に
あ
り
、
そ
の
魅
力
が
理
解
・
浸

透
し
つ
つ
あ
る
と
判
断
す
る
の
は
い
さ

さ
か
早
計
で
あ
ろ
う
と
思
う
。

よ
っ
て
、
こ
こ
で
は
「
派
遣
と
い
う

働
き
方
」
を
「
今
、
最
も
魅
力
的
な
働

き
方
」
と
し
て
選
択
し
て
い
る
派
遣
ス

タ
ッ
フ
の
特
徴
と
傾
向
を
、
属
性
な
ど

の
複
数
の
角
度
か
ら
見
て
み
た
い
。

図
表
１
と
図
表
２
は
、
時
期
を
異
に

す
る
、
派
遣
会
社
別
の
「
人
材
派
遣
が

『
今
、
最
も
魅
力
の
あ
る
働
き
方
』
と

回
答
し
た
所
属
ス
タ
ッ
フ
の
割
合
ラ
ン

キ
ン
グ
」
の
デ
ー
タ
で
あ
る
。

こ
こ
で
は
個
別
の
派
遣
会
社
の
比
較

と
い
う
視
点
よ
り
も
、
む
し
ろ
規
模
別

で
の
比
較
で
見
る
と
、「
人
材
派
遣
が

『
今
、
最
も
魅
力
の
あ
る
働
き
方
』
と

回
答
し
た
所
属
ス
タ
ッ
フ
の
割
合
」は
、

「
あ
え
て
非
正
規
」拡
大
の

報
道
も

先
日
の
日
経
新
聞
（
２
０
２
４
年
３

月
４
日
朝
刊
）
で
、「『
あ
え
て
非
正
規
』

若
者
に
拡
大
」
と
い
う
見
出
し
の
記
事

を
見
か
け
た
。

同
記
事
の
冒
頭
部
分
を
少
し
、
以
下

に
引
用
さ
せ
て
い
た
だ
く
。

<

非
正
規
の
働
き
方
を
あ
え
て
選
ぶ

人
が
増
え
て
い
る
。25
〜
34
歳
の
う
ち
、

都
合
の
良
い
時
間
に
働
き
た
い
と
し
て

非
正
規
に
な
っ
た
人
は
２
０
２
３
年
に

73
万
人
と
、
10
年
前
よ
り
14
万
人
増
え

た
。「
正
規
の
職
が
な
い
」
こ
と
を
理

由
に
し
た
非
正
規
は
半
減
し
た
。
正
社

員
に
こ
だ
わ
ら
な
い
働
き
方
に
あ
っ
た

処
遇
や
、
社
会
保
障
の
制
度
設
計
が
必

要
に
な
っ
て
い
る
。

都
内
で
働
く
25
歳
の
あ
る
女
性
は
大

手
Ｉ
Ｔ
（
情
報
技
術
）
企
業
の
正
社
員

か
ら
、
非
正
規
社
員
と
し
て
音
楽
業
界

に
転
職
し
た
。「
多
少
給
料
が
減
っ
て

安
定
し
な
く
て
も
、
や
り
た
い
こ
と
を

追
求
し
た
い
」・
・
・>

。

た
ま
た
ま
、
前
ペ
ー
ジ
の
あ
る
統
計

デ
ー
タ
を
基
に
、
本
特
集
テ
ー
マ
の
企

画
・
掲
載
を
見
計
ら
っ
て
い
た
タ
イ
ミ

「あえて派遣」の選択をした
派遣スタッフの属性と特徴とは?

コメントの「具体と抽象」から浮かび上がるスタッフフォローのヒント

図表1 2023年3月調査

［派遣会社別］人材派遣が「今、最も魅力のある
働き方」と回答した所属スタッフの割合ランキング

1位 パーソルテンプスタッフ 32.2%

2位 マンパワーグループ 31.8%

3位 リクルートスタッフィング 29.6%

4位 アデコ 25.6%

5位 アヴァンティスタッフ 24.1%

6位 東京海上日動キャリアサービス 23.5%

7位 ヒューマントラスト 23.2%

8位 ランスタッド 22.9%

9位 スタッフサービス 22.5%

10位 パソナ 18.9%

11位 ヒューマンリソシア 16.3%

12位
パーソルパナソニック
HRパートナーズ

14.1%

13位 マイナビワークス 10.4%

その他 33.1%

図表2 2023年9月調査

［派遣会社別］人材派遣が「今、最も魅力のある働き方」と回
答した所属スタッフの割合ランキング

1位 アデコ 33.2%

2位 マンパワーグループ 32.9%

3位 パーソルテンプスタッフ 31.4%
4位 ヒューマンリソシア 31.3%

5位 リクルートスタッフィング 29.3%

6位 ランスタッド 28.6%

7位 東京海上日動キャリアサービス 28.4%

8位 パソナ 28.2%

9位 アヴァンティスタッフ 28.1%

10位 スタッフサービス 25.1%

11位 パーソルエクセル
HRパートナーズ 20.0%

12位 マイナビワークス 15.2%

13位 ヒューマントラスト 14.0%

その他 33.0%
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特集

「あえて派遣!」が増加へ ―�派遣スタッフの3割が「自分にとっては派遣という働き方が最も魅力的」と回答。「正社員はもううんざり」の声も


